

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство) Макаровой Юлии Леонидовны на тему: «Формирование и развитие технической инфраструктуры растениеводства»

Для современной российской экономики характерна структурная реорганизация, в частности, сельскохозяйственного производства. Существует тесная взаимосвязь между развитием сельскохозяйственного производства и его инфраструктурой. Во многих ведущих отраслях сельского хозяйства именно техническая инфраструктура развита довольно слабо. При подобных обстоятельствах необходимость использования научных подходов для экономического обоснования процессов формирования и развития технической инфраструктуры отрасли растениеводства представляется весьма важным и своевременным.

Рассматриваемая диссертация, судя по ее автореферату, является достаточно глубоким и качественным исследованием, в котором разработаны теоретико-методические и научно-практические рекомендации по формированию и развитию технической инфраструктуры растениеводства с учетом специфических особенностей и комплексного влияния факторов внешней и внутренней среды на формирование материально – технического обеспечения отрасли. Этим определяется теоретическая и практическая значимость диссертации: она развивает процесс формирования технической инфраструктуры, основывающийся на принципах оптимизации и рационального использования материально – технических ресурсов в растениеводстве.

Судя по автореферату, исследование характеризуется широким диапазоном, представленных к решению задач, которые охватывают не только анализ концептуальных положений относительно предмета исследования, но и имеют определенно научную новизну:

- обосновано введение новых направлений развития технической инфраструктуры растениеводства, где основополагающая роль будет принадлежать специализированным технологическим центрам (рис. 2);
- разработана модель оптимизации размещения специализированных

технологических центров, обеспечивающая рациональное использование сельскохозяйственной техники и повышение экономической эффективности производства продукции растениеводства (табл. 7);

- определены приоритетные направления и разработаны целевые индикаторы подраздела формирования и развития технической инфраструктуры растениеводства региональной программы развития АПК Орловской области, с учетом использования программно-целевого и нормативного методов планирования уровня ее финансирования, предусмотренных федеральным и региональным бюджетами.

В качестве замечания необходимо отметить следующее: в автореферате следовало более полно отразить финансирование создания специализированных технологических центров. Автор ограничивается лишь упоминанием об использовании средств, выделяемых из федерального и регионального бюджетов.

Указанное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы. В целом работа удовлетворяет требованиям ВАК, а ее автор Макарова Юлия Леонидовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Профессор кафедры «Бухгалтерский  
учет и аудит», доктор экономических  
наук, доцент

«29» октября 2015 года



Е.Ю. Калиничева

**Сведения:**

Калиничева Елена Юрьевна, доктор экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Орловский государственный аграрный университет»  
302019, г. Орел, ул. Ген. Родина, д.69  
Тел. 8-(4862)-73-16-16  
E-mail: len-kalinichev@mail.ru